

Izveštaj sa Final Four turnira CEV DenizBank lige šampiona za muškarce Krakov, Poljska 2016

Finalni turnir CEV lige šampiona za muškarce održan je u Krakovu (Poljska) u Tauron areni 16. i 17. Aprila 2016. godine. Na takmičenju su učestvoavale trenutno 4 najbolje ekipe u Evropi, dve italijanske Cucine Lube Civitaniova i Trentino Diatec, Zenit (Kazan) iz Rusije i kao domaćin i organizator Asseco Resovia iz poljskog grada Rzeszow.

Sudijska Komisija CEV-a za takmičenje je odredila sledeće sudije: Ahti HUHTANISKA (FIN), Ralph BARNSTORF (GER), Fabrice COLLADOS (FRA) i Goran GRADINSKI (SRB). Predsednik Sudijske Komisije CEV-a Luciano GASPARI (ITA) bio je delegiran kao sudijski delegat odnosno kontrolor sudjenja.

Prvog dana turnira, 16. aprila određen sam da sudim kao I sudija utakmicu Zenit KAZAN (RUS) – Asseco Resovia RZESZOW (POL) dok sam na drugoj polufinalnoj utakmici TRENTINO Diatec (ITA) – Cucine Lube CIVITANOVA (ITA) obavljao dužnost rezervnog sudije. U nedelju 17. aprila sudio sam kao II sudija utakmicu za treće mesto Cucine Lube CIVITANOVA (ITA) - Asseco Resovia RZESZOW (POL) dok sam na finalnoj utakmici TRENTINO Diatec (ITA) - Zenit KAZAN (RUS) bio Čelendž sudija. Karakteristika ovog tuirnira je da su sve sudije bile angažovane za sve utakmice tako da nije bilo vremena za pauzu u toku takmičarskog dana.

Odmah po dolasku u Krakov, u petak 15. Aprila obavljani su medicinski pregledi sudija kao i klinika koja se najviše odnosila na upotrebu tableta i Čelendž sistema koji će biti u upotrebi za vreme trajanja turnira.

U skladu sa najnovijim FIVB i CEV propozicijama za upotrebu Čelendža dozvoljeno je bilo da se traži provera sudijske odluke ali samo one koja se odnosi na poslednju akciju u nadigravanju. Ovakav način korišćenja sistema za proveru je skratio vreme potrebno za pregledavanje situacije i donošenje konačne odluke.



Posle svake utakmice održani su kratki sudijski sastanci na kojima se razgovaralo o suđenju. Najznačajnije primedbe su se odnosile na način primene Čelendž sistema. Naročito je bilo interesantno poredjenje iskustava vezanih za primenu Čelendža sa i bez linijskih sudija što je slučaj u italijanskom

prvenstvu. Iz razgovora se moglo zaključiti da su Italijanska iskustva primene sistema provere bez linijskih sudija vrlo pozitivna jer se sudija prilikom donošenja konačne odluke fokusira samo na situaciju iz igre i sebe bez potrebe da ima posrednika u tom procesu. Kao novina, u analizi suđenja koristi se i statistika pozitivnih i negativnih Čelendža za svakog sudiju. Verovatno će se u bliskoj budućnosti odrediti koji je to procenat negativnih Čelendža koji je prihvatljiv kao granična vrednost za sudiju na kraju utakmice.

Izveštaj sastavio:

Goran Gradinski, 28.05.2016.